

Демократия по башкирски. За критику - в тюрьму.

Башкирский журналист Виктор Шмаков арестован за статью с критикой Муртазы Рахимова. По решению суда, журналист на время следствия помещен в следственный изолятор.

2 мая координационный совет объединенной оппозиции Башкирии опубликовал открытое письмо к президенту республики Муртазе Рахимову с требованием освободить арестованного Федеральной службой безопасности редактора местной независимой газеты «Провинциальные вести» Виктора Шмакова. Его обвиняют в распространении призывов к свержению действующей власти, а оппозиция говорит о политических гонениях.

Как сообщила журналистам пресс-секретарь прокуратуры республики Башкирия Лариса Кучина, 26 апреля Управление ФСБ по Башкирии с согласия прокуратуры возбудило уголовное дело по ч. 2 ст. 280 УК РФ («Распространение призывов к свержению действующей власти»). Поводом для уголовного дела стал выход в Уфе спецвыпуска «Провинциальных вестей», в котором в рубрике «Советы бывалого» содержался материал за подписью анонимного автора. В заметке вкратце рассказывалось о нарушениях прав человека при правлении Муртазы Рахимова, обосновывалась необходимость его ухода.

Правоохранительные органы усмотрели в статье призывы к свержению президента республики, который возглавляет Башкирию уже 16 лет.

Выход газеты был приурочен к двум запланированным оппозицией митингам – 27 апреля и 1 мая. Санкционированный митинг 27 апреля был назначен на вторую половину дня. А уже утром сотрудники ФСБ провели обыски в офисах координационного совета объединенной башкирской оппозиции и регионального отделения КПРФ. Обыск прошел и дома у одного из лидеров и спонсоров башкирской оппозиции Хасана Идиятуллина — предпринимателя, баллотировавшегося в 2003 году на пост президента Башкирии. Как сообщает местное оппозиционное агентство «Ревинформ», дома у Хасана Идиятуллина и в штабе оппозиции были изъяты тиражи «Провинциальных вестей».

Лидеры партий и Хасан Идиятуллин были вызваны в УФСБ, допрошены и отпущены по домам только вечером 27 апреля – видимо, с таким расчетом, что они опоздают на митинг, который из-за задержания его организаторов не сможет состояться. Однако, митинг состоялся.

28 апреля неприятности оппозиционеров получили продолжение. В своей квартире в столице Башкирии в рамках все того же уголовного дела о публикации в «Провинциальных вестях» был арестован ее 64-летний редактор Виктор Шмаков. Как сообщила «Интерфаксу» жена задержанного Людмила Шмакова, представители ФСБ пояснили в момент ареста, что журналиста решено задержать «во избежание попыток скрыть следы или усугубить ситуацию».

Автора заметки, скрывшегося под псевдонимом, как сообщили в прокуратуре, пока установить не удалось.

После ареста Шмакова власти продолжили готовиться ко второму митингу, который должен был пройти 1 мая. По данным оппозиции, в Башкирию были подтянуты около 1000 бойцов ОМОН из соседних регионов, все въезды в город были закрыты, машины пропускали в Уфу только после досмотра.

Несмотря на принятые меры, первомайский митинг оппозиции состоялся. «Власть готова весь народ объявить террористами. Арест редактора независимой газеты – это еще одно испытание народа на прочность, – заявил в своем выступлении на митинге первый секретарь уфимского горкома КПРФ Радмир Янгиров. – Газету можно закрыть, конфисковать. Но объявить ее террористическим оружием – додумались только в Башкирии, где уже десять лет все оппозиционные газеты вынуждены издаваться за пределами республики, а добровольные распространители доставляются в милицию».

«Митинг показал, что тотальные обыски и аресты не сломили башкирскую оппозицию», – заявил «Газете.Ру»

пресс-секретарь координационного совета Роберт Загреев.

Автор: Артур Скальский © Центр экстремальной журналистики РАССЛЕДОВАНИЯ, МИР 👁 4783
18.05.2006, 14:05 🔄 379

URL: <https://babr24.com/?ADE=30077> Bytes: 3650 / 3650 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)